

ГОД НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

В спортивной школе олимпийского резерва имени Владимира Коренькова подводят итоги и строят планы на будущее.

Евгения Виноградова, директор

Для директора СШОР им. В. Коренькова Евгении Юрьевны Виноградовой 2021 год был особенным — сплошные юбилеи. Она отметила свое 65-летие, в спорте уже 50 лет, в сестрорецкой школе 30 лет, в качестве директора — 25! На днях указом президента России ей присвоено звание «Заслуженный работник физической культуры и спорта Российской Федерации».

Уходящий олимпийский год в судьбе нашей спортшколы оставит яркий след. Наши спортсмены после долгого перерыва стали участниками и призерами самых престижных соревнований — летней Олимпиады в Токио. Воспитанникам большинства спортивных отделений достигнуты высокие результаты на чемпионатах Европы и мира. Это радует. Наш сплоченный тренерский коллектив пополняется новыми кадрами: и маститыми мастерами, и молодежью.

Грядущий 2022 год для нашего коллектива юбилейный. 70-летие — солидный возраст для детской спортивной школы. Это повод оглянуться назад, осмыслить пройденный путь, оценить достигнутое. Для меня это праздник вдвойне, ведь треть этой истории связана с моей биографией. Я реально участвовала в жизни школы и имею право оценивать ее объективно.

Начало было сложным, приходилось преодолевать много трудностей, но благодаря заинтересованности руководства района, помощи коллектива и поддержке жителей района все у нас состоялось.



У школы сложилась прочная и хорошая репутация в районе и в городе. Самое главное — у наших спортсменов высокие спортивные результаты, и мы прекрасно справляемся с основной задачей — подготовкой достойной олимпийской смены для российского спорта. Кроме спортивных, успешно решаются и воспитательные задачи. Сотни мальчишек и девчонок вышли из стен школы не только физически здоровыми, но и увлеченными, умеющими дружить, подготовленными к жизни людьми.

Мы активно готовимся к юбилею. Переоборудуем футбольное поле — оно будет более оснащенным, с подогревом. Реализуем нашу давнюю мечту — создание своего музея спортивной славы, где будут отражены все этапы истории сестрорецкой спортшколы. Во время юбилейных торжеств обязательно вспомним о тех, кто создавал и творил историю школы, отметим спортивных династии, а также лучших тренеров и воспитанников. В преддверии юбилея в СМИ и в соцсетях расскажем о ветеранах, о достижениях и чемпионах России, Европы, мира, олимпиад.

В июне мы хотим устроить праздник для воспитанников, родителей, гостей и друзей школы. Это будет красочное интерактивное шоу со множеством сюрпризов.

Очень надеемся на поддержку администрации и на интерес к важному для нас событию со стороны жителей Курортного района.

Хочется поздравить всех с наступающим Новым годом, пожелать спортивного здоровья, долголетия и, как говорят велосипедисты, чтобы удачи нас преследовали!

Александр Рябкин, старший тренер отделения велоспорта

В целом спортивный сезон для велосипедистов спортшколы прошел успешно, несмотря на сокращенное из-за COVID-19 количество соревнований. Во всех дисциплинах есть медали, призеры и победители первенства города: в шоссейных гонках, на треке, по маунтинбайку.

На треке хорошо проявили себя девочки 2009 г. р. Их тренируем я и мой брат Алексей, а также Г. Г. Кралин. Александр Гончаров (тренер В. В. Березкин) завоевал серебро на первенстве города в гонке преследования.

Он и Андрей Мицель по итогам сезона были рекомендованы и перешли в интернат в группу шоссе и трек-темпа. Эти сестрорецкие ребята с 8 лет занимаются в спортшколе и мечтают о спортивной карьере. С отделения спринта также перешли в интернат олимпийского резерва Виктория Колоницкая и Артём Цветков (тренер А. В. Домбит).

Впервые мы выехали всей командой на сборы по маунтинбайку. Решили, что и на следующий год обязательно примем участие во всероссийских соревнованиях в этой велоспортивной дисциплине. Необходимо отметить Кирилла Масликова и



Максима Давыдова (тренер Е. А. Непочатых), а также Илью Рычкова (тренер А. Г. Плотников) за успешные выступления в сезоне на соревнованиях по маунтинбайку.

Мы долго не выигрывали на чемпионате России по многодневным велосипедным гонкам на шоссе среди младших юношей, организатором которого является СШОР им. В. Коренькова. Но уже 2 года подряд мы на этих престижных соревнованиях побеждаем. В этом году лидером стал наш воспитанник Александр Гончаров. Хочется пожелать сестрорецким велосипедистам и впредь не снижать планку на всероссийской многодневке на шоссе.

Да и в остальном отделении академической гребли было на высоте.

Спортсмены спортшколы им. В. Коренькова участвовали в Спартакиаде молодежи в Ростове-на-Дону (тренер А. В. Герасимов). После участия в первенствах и чемпионатах России по академической и прибрежной гребле практически 50% наших воспитанников вернулись с медалями. Несколько спортсменов выполнили нормативы мастеров спорта.

В этом году воспитанницы тренера Анны Черединой завоевали медали на первенстве России до 17 лет в четверке парной. Мои спортсмены из группы ВСМ (высшего спортивного мастерства), мастера спорта международного класса Анна Карпова и Дмитрий Кузнецов, входят в сборную России и в этом году после победы на чемпионате России в составе команд участвовали в квалификационной регате для отбора на Игры в Токио. Сейчас они активно готовятся к летним Олимпийским играм в 2024 году. Ведь в связи с пандемией срок между олимпиадами сократился, проведение очередных Игр планируется через 3 года.



Лариса Мерк, тренер

Лариса Викторовна Мерк — бронзовый призер XXVII Олимпийских игр в Сиднее (2000 г.), заслуженный мастер спорта России. Награждена медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Олимпийский год, конечно же, порадовал двумя серебряными медалями наших гребчих Анны Пракатьи и Василисы Степановой, им присвоено звание «Заслуженный мастер спорта РФ».

Тренеры по спортивному ориентированию

Светлана Александровна Кузнецова — старший тренер отделения спортивного ориентирования, обладатель знака «За заслуги в развитии физической культуры и спорта Санкт-Петербурга».

Для ориентировщиков очень важно состояние природы: зимой не хватает снега, летом — солнца. А в этом году с погодой повезло. Снега было много, и по итогам зимнего сезона четыре наших ориентировщика-лыжника попали в кандидаты на Спартакиаду 2022 года (тренер В. В. Шкилев). Были личные эстафетные медали на первенстве России. Зимнее ориентирование постепенно возрождается — спасибо снегу. Да и родители проявляют активность, ведь на их плечи ложится приобретение части зимнего обмундирования.

Лето также порадовало. Екатерина Ландграф в велоориентировании завоевала золотую медаль на первенстве мира в Финляндии. Класс наших спортсменов вырос, и теперь уже спортшколу на мировых соревнованиях представляли три спортсмена: к Ландграф добавились Анастасия Круглова и Николай Шайдаюк (тренеры Р. А. Кузнецов и С. А. Кузнецова). Причем условия участия были жесточайшими: в связи с пандемией спортсмены и тренеры две недели сидели в строжайшей изоляции. Запрещались всяческие прививки, участие в соревнованиях, общение с тренерами и т. д. Тренировались сами с собой. Границы пересекали по определенному зеленому коридору и т. д. Но яркая



победа спортсменки из Сестрорецка скрасила все препятствия.

Осенью на первенство Европы в Португалии к старшим спортсменам примкнула 17-летняя Александра Малышева. Она отобралась по группе женщин до 18 лет, и это был первый в ее жизни выезд за границу. Тренер С. Б. Сахарова вырастила эту звездочку и передала тренерам в старшую группу. Из Португалии наши спортсмены вернулись с медалями.

На первенствах России в Воронеже и Москве наши спортсмены завоевали много медалей во всех возрастных группах, в сумме — 27! А Е. Ландграф, А. Кругловой и Н. Шайдаюку присвоено звание первой категории «мастер спорта Российской Федерации».

В тренерском составе случилось пополнение. Воспитанница И. П. Ивановой, молодой и перспективный тренер Т. Н. Фомичева, культивирует беговое ориентирование, и мы возлагаем на нее большие надежды.

Олег Гущин, начальник методического отдела

Олег Георгиевич Гущин, начальник методического отдела, куратор отделения единоборств, тренер высшей категории по греко-римской борьбе.

Уходящий год отмечен яркими событиями. Состоялись отложенные летние Олимпийские игры, что послужило толчком для развития массового спорта. Мы ощутили это на себе. Громкие победы российских борцов, боксеров и тхэквондистов на Олимпиаде побудили мальчиков и девочек записываться на эти виды спорта в нашей школе.

Важно, несмотря на различные ограничения на протяжении года, количество занимающихся в спортшколе ребят не уменьшилось.



Юные спортсмены из Сестрорецка показали высокие результаты на первенствах Санкт-Петербурга. По самбо и дзюдо самыми успешными оказались воспитанники тренера А. А. Андроновой.

На отделении по спортивной борьбе (вольная борьба) золотом на первенстве Петербурга завоевал Юсуп Гитинамагомедов 2003 г. р. (тренер М. Б. Андреев) и выполнил норматив на спортивный разряд «кандидат в мастера спорта по вольной борьбе».

Тхэквондисты спортшколы собрали богатый урожай наград. Воспитанники тренеров Д. В. Кима и Р. И. Кириллова на Первенстве города ниже 3-го места не опускались.

Олег Парухин, тренер

Олег Николаевич Парухин — инструктор-методист отделения футбола, тренер команды девочек, обладатель знака «За заслуги в развитии физической культуры и спорта Санкт-Петербурга».

2021 год для отделения футбола можно считать успешным. В первенстве Санкт-Петербурга по футболу среди мальчиков от СШОР им. В. Коренькова участвовали воспитанники 9 возрастов: 3 подготовительные детские команды, 5 юношеских и одна молодежная. Результаты хорошие: подготовительные команды в своих возрастах стали чемпионами, а юношеские команды 2008, 2007, 2004 г. р. — бронзовыми призерами. В общем зачете футболисты спортшколы заняли третью ступень пьедестала. А соперники были серьезные — из Новгорода, Кронштадта, Всеволожска, Металлостроя и других спортивных школ Петербурга. После пятилетнего перерыва мы возобновили участие в первенстве молодежных команд города, хотя наши юноши еще не достигли 20-21 года. Но наши 17-летние мальчишки в двадцатке были не последними и, главное, приобрели колоссальный опыт. Мы планируем продолжить участие в этих соревнованиях. На первенстве города по футболу у нас есть высокие результаты в индивидуальных номинациях. Александр Юрьевич Федоров признан лучшим тренером проходящего первенства. Наши команды также участвуют в соревнованиях по пляжному футболу и успешно побеждают — у нас есть призеры первенства города. В отборе на первенство России по Северо-Западу участвовали



воспитанники 2010 г. р. и заняли достойное 4-е место. Молодцы!

В этом году после перерыва в 7 лет на базе 556-й школы мы открыли спортивный класс. Тренер С. В. Кривошта отмечает энтузиазм начинающих футболистов, да и родители довольны, что дети занимаются спортом. К тому же одного из мальчишек, Марка Богдосаряна, зачислили и пригласили в Академию футбола ФК «Зенит».

Девочки сейчас участвуют в соревнованиях на первенство Петербурга по мини-футболу. Есть надежда попасть в призовую тройку. Дашу Винокурову пригласили в Академию ФК «Зенит», и она прошла отбор в основной состав своего возраста. Вратарь Ева Касьянова была делегирована для усиления команды СШОР «Лидер» и ездил на первенство России, где стала бронзовым призером. Напомним, что у нас начинала Алёна Андреева, затем мы ее передали в СШОР «Лидер», а сейчас она подписала контракт с футбольным клубом «Зенит» и попала в молодежную сборную России.

Подготовила Розалия Самигуллина